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Ubungsblatt 6

Aufgabe 1 (Bernoullische Lemniskate) Sei ¢ die Kurve

c:[0,27] — R?

acos(t) acos(t)sin(t)
b= (1 +sin?(t)” 1+ sin?(t) ) ’

fiir @ > 0 fest gewahlt. Visualisieren Sie die Kurve. Berechnen Sie die Kriimmung
von c.

Aufgabe 2 (Radlinie) Sei ¢ die Kurve

c:[0,27] — R?
t — (acos(t) + bcos(2t), asin(t) + bsin(2t)) ,

fir a,b > 0 fest gewahlt. Visualisieren Sie die Kurve. Berechnen Sie die
Kriimmung von c.

Aufgabe 3 (Umschwungkurve) Sei ¢ die Raumkurve
c:[0,27] — R?

t— (r cos(t), rsin(t), % sin(2t)> ;

fiir r > 0 fest gewéhlt. Visualisieren Sie die Kurve. Berechnen Sie die Kriimmung,
Torsion und Begleitbasis von c.

Aufgabe 4 (Viviani’s Kurve) Sei ¢ die Raumkurve

c:[0,2n] — R?
t — (rsin(t), rsin(¢) cos(t),rsin’(t)) ,

fiir r > 0 fest gewdhlt. Zeigen Sie, dass ¢ auf einer Kugel mit Mittelpunkt
(0,0,1) liegt. Visualisieren Sie die Kurve und die dazugehorige Kugel fiir ein
fest gewihltes r. Berechnen Sie die Kriimmung und Torsion von c.

Hinweis: Zum Visualisieren konnen Sie zB. ein beliebiges Com-
puteralgebrasystem wie Maple oder Matematica verwenden.



